
 
 

 

All’attenzione del Presidente del Consiglio Comunale di Cremona 

Sen. Luciano Pizzetti 

Oggetto: Interrogazione a risposta orale situazione Scuola Primaria del Quartiere Boschetto 

Premesso che: 

• In quest’ultimo periodo la Scuola Primaria del Quartiere Boschetto è stata al centro del dibattito 

amministrativo relativamente al tema dell’abbattimento delle barriere architettoniche.  

• L’edificio che ospita la scuola primaria del quartiere Boschetto, costruito tra il 1926 e il 1927 e 

sottoposto a tutela da parte della Soprintendenza, è stato sottoposto a lavori di riqualificazione 

finanziati dal PNRR per circa 1,6/1,8 milioni di euro, terminati nel corso della primavera 2025. 

• Gli interventi che hanno incluso efficientamento energetico, rifacimento bagni/tetto e nuovi spazi 

mensa, sono risultati però incompleti a causa della mancata installazione dell'ascensore per l'accesso 

al primo piano, rendendo la struttura ancora non pienamente accessibile ai disabili. 

Considerato che: 

• Le risposte sinora ricevute in merito al dibattito sull’abbattimento delle barriere architettoniche 

risultano insoddisfacenti, in quanto un intervento di riqualificazione che non abbia reso una struttura 

pubblica pienamente accessibile ai disabili è da ritenersi incompleto e dovrebbe essere messo in cima 

alle priorità perché diversamente svilisce il senso vero di lavori cosiddetti di riqualificazione. 

• Irrompe in questi giorni nel dibattito la notizia di un rischio serio e concreto che alla Scuola Primaria 

del Quartiere Boschetto, per l’anno scolastico 2026/2027, non vi siano il numero minimo previsto 

dalla normativa vigente per far partire almeno una classe prima e garantire quindi la sopravvivenza 

del presidio scolastico stesso. 

• Sebbene i lavori presso la scuola rientrassero in una più ampia logica di riqualificazione del quartiere 

Boschetto, che ha visto anche il rinnovo del centro civico, l’edificio scolastico e quindi il futuro della 

primaria resta un punto centrale dell’azione amministrativa.  

• Alla luce quindi delle incertezze serie e concrete sul futuro della scuola non possono che sorgere altri 

interrogativi sulla vicenda  

Si interroga quindi il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

o Prima di candidare il progetto di riqualificazione dell’edificio sui Fondi PNRR, per un 

importo di circa 1,6/1,8 milioni di euro, che tipo di analisi e valutazioni sono state fatte? 

o Qual è il trend delle iscrizioni degli ultimi 10 anni alla Scuola Primaria del Quartiere 

Boschetto? Questi dati sono stati analizzati? E se sì, potevano rappresentare un campanello 

d’allarme forse sottovalutato? 

o Considerata la rigidità normativa rispetto alla possibilità di deroga di fronte all’eventuale 

non raggiungimento del numero minimo previsto per l’attivazione di almeno una classe 

prima alla primaria, che azioni intende intraprendere l’amministrazione? 

 

Cremona, 19/02/2026        Chiara Capelletti 

Consigliere comunale  


